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Inga hjalpmedel ar tillatna (penna, radergummi, linjal, passare och gradskiva far anvéndas).

Varje uppgift bedoms med 0-3 poéang. For betyget n racker n godkanda uppgifter, d v s
uppgifter bedomda med minst 2 poang, samt totalt 3n — 1 poang dar n = 3,4, 5.

For full poang kravs att losningarna ar fullstandiga, val motiverade, ordentligt skrivna
och avslutade med ett svar som ar forenklat sa langt det ar mojligt.

Lycka till!

1) Lat ytan S ges av f(z,y, 2) = vy + 42y/z +yz* + 2° = 8 och antag att S skiir z-axeln
i punkten P. Ange ekvationer for tangentplanet II och normallinjen L till S'i P.

Bestdm ocksa riktningsderivatan av f i P m a p riktningen fran P mot (0,1, —1).

2) Berdkna //(y — b5x) dxdy om D ges av olikheterna 1 <2z +y <z — 3y < 2.
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3a) Los ekvationen xa—z_ — 2y 6’;
2

variablerna u = 2y, v = y. Bestdm ocksa den/de l6sningar som uppfyller z(z, 1) = z*.

xy, x,y > 0 dir z(z,y) € C?, t ex genom att byta till

92
3b) Uttryck —f i derivator med avseende pa u = 2%y och v = y om f(z,y) € C*.

Berakna//2+ o d:vdyomD {ﬁy pl1<a?+9y2 <2, 24+y>0, y<0}.
(x

5a) Definiera vad det betyder att f(x,y) ar differentierbar i punkten (1,2).
5b) Definiera differentialen dg av en funktion g(x,y).

5c) Lat p vara trycket, T' absoluta temperaturen och V' volymen hos en ideal gas. Enligt

allmanna gaslagen ar p? = k = konstant.

Anvand differentialer for att skatta hur mycket volymen fordndras om trycket minskar
med 3% och absoluta temperaturen okar med 1%.

6) Berékna // max(z? + y?, 32%) dedydz dir max(a,b) = det stérsta av talen a och b

D
och D ar enhetsklotet.

7) Lat II vara ett godtyckligt tangentplan till ytan S; : (#* +4?)* = z — 1 och 1at D vara
det begrinsade omradet mellan II och ytan Sy : z = 2% + y*. Bestim alla virden som
volymen av D kan anta.



